

天无弃物。有些垃圾原本就是资源和财富，只是由于我们没能回收处理好，或者放错了地方，才成了废物，变成了垃圾。

——董配永

为什么叫先锋模范班

姜玉多

集团董主席身边的秘书、司机和厨师是一个特别能战斗没被命名的“先锋模范班”。所谓先锋模范，就是想在先、走在前，时时处处以先锋模范的标准，尽职尽责，埋头苦干，奋勇争先，影响带动大家一起干。归纳起来，有3个特点：

特别能吃苦、特别能奉献，是先锋模范班的本色。无论是秘书还是司机，不管是厨师还是其他保障人员，在董主席身边的人，就是先锋模范班成员，个个过硬，人人都能独挡一面，吃苦耐劳加奉献是标配。厨师每天早上4点起床，手里活

不停，烧水、洗菜、做饭，还兼顾干其他临时工作。两眼一睁干到熄灯，每天睡眠不足6个小时，我们要的就是这种只争朝夕的拼搏精神，这种特别能奉献的工作状态。

模范班没有午休，也没有节假日，大家从来没有怨言，从来没有懈怠。这一点，董主席是非常满意的。特别是在绥棱期间，为了保障铲地工人早上喝上有机粥、吃上有机饼，厨师赵燕红、姚力华凌晨一点多起床烧火煮粥、和面烙饼，模范班其他人员也一同跟着保障。保障完了铲地工人，还得给身边员工做饭，一忙就是到晚上10

点左右，从来没一个人叫苦、没有一个喊累。这些情况董主席都掌握，私下里也多次给予肯定、赞扬。

特别有执行力，让干啥就干啥，指哪里打到哪里，雷厉风行，是先锋模范班的风格。如今的先锋模范班，最少的工作半年多了，最多的工作30多年，不论年长者还是年少者，都特别有执行力，让干啥就干啥，指哪里打到哪里。董主席每天四点左右起床打坐，这个时间段也是主席布置工作最多的时候，模范班受领任务后，都人人能分头展开工作，无论多忙、不论多累，也不论人手多紧张，有了新任务，就立即执行，召之即来，挥之即去，没任何怨言，都能够胸怀大局，团结协作，出色地完成各项工作任务。

特别忠诚于主席，珍惜平台，是

先锋模范班的又一大特色。天下至德，莫大于忠。我们对董主席忠诚，只有绝对，没有相对。董主席强调干什么就干什么，主席不准干什么就坚决不干什么。董主席每年亏损上亿元，发展循环经济和有机农业，虽然目前赔本，但将来市场看好，前景广阔。所以，我们要绝对支持和拥护，不能犯自由主义，说三道四，更不能心猿意马、溜号走神。现在，员工和董主席吃的都是全国独一无二的有机食品，我们先锋模范班的同志，要格外的特别珍惜，珍惜自己来之不易的工作平台，时时处处为公司着想，如此才能配得上先锋模范班的称号。

先锋模范班，是董氏集团的一支轻骑兵，也是我们工作上的一面旗帜。我们要向他们学习，向他们致敬！



有机食品佐三餐，一粥一饭总关情。摄影 周万库

短评

从平凡到伟大

王文阁

“先锋模范班”的事迹在很多人的眼里，是平凡的，而正是这一件件平凡的小事，铸就了一个群体的伟大，读后让人欣慰不已。

榜样的力量造就了“先锋模范班”。这个班组就是常年工作生活在董主席身边的秘书、司机、厨师等。他们最直接地受到了董主席的言传身教，从世界观到生活工作，都深深地打上了董主席的烙印，久而久之自然成了先锋模范，并对集团各个部门产生了深远的影响。他们作风和品格的形成，来自于董主席的博大情怀和人格魅力，这是榜样的价值，无可阻挡。

他们中每一个人都是美丽的，他们的美丽在于平凡。他们撰写的每一行文字都是有温度的，他们对一粒米一滴水的珍爱，甚至每一缕炊烟都是用心升起的；司机安全

行车，车停火熄；每一个人都吃苦耐劳，从我做起，无时无刻不在践行董主席节能减排等理念。正是这些平平凡凡的小事，使他们的人生绽放出不尽光彩，每一个人都拥有了各自美丽的光环。这个光环戴在他们头上，实至名归，当之无愧！

从平凡到伟大的转身，来自于坚持。“一个人做点好事并不难，难的是一辈子做好事”。雷锋做到了，因而成为时代的坐标。先锋模范班的同志们一年、两年，甚至几十年如一日的坚守，初心不改，忠心不二，实在是令人动容。点点滴滴，微不足道，却可以汇成江海。董氏集团亦是如此，正是靠这些点点滴滴，才铸就了它今天的辉煌！

致敬先锋模范班！加油先锋模范班！！

大雨中 那群勇猛的汉子

本报记者 刘万钧

7月3日早晨5点左右。

集团北京总部金隆基大厦。天空湿漉，雨流密集，一场少有的大雨如瓢泼一样哗啦啦地倾洒着，看不出有停息的意思。

时间将近5点半。

大雨仍旧下个不停。按照昨天的安排，一车装修垃圾渣土要从民航大楼垃圾通道运出。由旧物回收总公司人员5点半准时装车，6点钟之前必须车走地净。因为这里是街道核酸检测点，每天6点多就有工作人员进驻，检测大事岂能耽误。

时间正值5点半！

运输车辆已经到位，人员楼下集合完毕，大雨还在下个不停。是冒雨装车，还是等待雨住天晴？等待雨住天晴再装，势必影响核酸检测点正常工作！

天空中又一个炸雷响过之后，人群里有些惊恐和骚动。

不允许时间再过去一秒！只听公司总经理刘洪巨手一挥，大喊一声：“出发！”他便第一个冲了出去。随即，副总经理李俊兴等20米人的男子汉队伍一齐挺身雨幕，奔向垃圾通道。雨水淹没鞋帮，起落间脚下涌起一道道波浪……

先装渣土袋，后装地板砖。地下俩人一伙不停地往上传递，车上几个人熟练地码放着。这群汉子几乎忘记了是在大雨中装车，瞬间湿透衣服后的冰冷与寒意，早被热火朝天、无怨无悔的干劲融化了。

时间正好6点钟。不知不觉云收雨住天晴了，一车渣土装完了。这群汉子们脸上的雨水、汗水，还有自我感动的泪水交融一起，缓缓流淌着。

人走之前，被铁锹和扫帚清理过的场地整洁如初，静静地迎接主人的到来；车走之后，通道大门关严锁好，等待重新开启……



冒着大雨装渣土。摄影 刘万钧